
438 
 

IMPORTANŢA ARTEI DECORATIVE ÎN INTERIORUL CONTEMPORAN 
 

Inga MAȚCAN-LÎSENCO 
 

Universitatea Tehnică a Moldovei 
  

 Abstract: Această lucrare explică importanţa artei decorative în crearea unui interior contemporan val-
orificînd detaliile cît şi delimitarea spaţiilor pentru obţinerea unei unităţi complexe şi a unui interior cu climat 
psihologic sănătos, armonios şi cu o amprentă personalizată unică prin intermediul descrierii unor sfaturi 
utile ce va permite aplicarea ideilor şi capacităţilor materialelor utilizate şi adaptarea lor la condiţiile social-
economice.  
 
Cuvinte cheie: Arta decorativă, decorarea interioarelor, interior contemporan decorat. 
 
 

1. INTRODUCERE 
Arta decorativă are un rol foarte important, datorită ei se face posibilă punerea în valoare a detaliilor 

necesare şi originale ale interiorului, crearea unei idei generale finisate. Arta decorativă crează o dispoziţie 
bună şi comfort. Rolul ei este de a dezvolta gustul esthetic. Progresele mereu au mers paralel cu procesele 
psihloigice ale omului. Preocupările pe care le vedem tot mai accentuat faţă de designul interior ne vorbesc 
despre necesitatea tot mai mult simţită a unei îndrumări în domeniul decorării ca parte indiscutabilă a desig-
nului contemporan.  

Dezvoltarea fără precedent a ştiinţei şi tehnologiei a condus la creşterea inevitabilă a nivelului de cultură 
generală în masă, s-a ajuns ca “societatea să expună exigenţe şi cerinţe ridicate asupra înfrumuseţării ambien-
tale”.  Bazele compoziţiei, studiul formei, pictura, compoziţia  ca obiecte universitare au ca scop dezvoltarea 
capacităţilor intelectuale şi creatoare a studenţilor pentru ridicarea nivelului de cunoştinţe la nivel profesionist 
pentru a corespunde cerinţelor ridicate. Formarea culturii estetice în procesul studierii acestor obiecte are la 
bază dezvoltarea capacităţilor intelectuale şi creatoare unei personalităţi creative pentru întrebuinţarea lor în 
activitatea de muncă a viitorului designer sau decorator.  

 
2. IMPORTANŢA SELECTĂRII MATERIALELOR ÎN ARTA DECORATIVĂ 
Cerinţele faţă de arta decorativă-contemporană sunt foarte ridicate deoarece prin intermediul lor este creat 

spaţiul interior  în acest mod atrăgînd un interes ridicat ceea ce duce la alegerea sporită a materialelor din care 
sunt confecţionate acestea, ce sunt divizate în două grupe: 

- Materialele de natură organică şi minerală (corpuri fuzibile, substanţe sulfurice, pietre de natură organică 
s.a.) – numeroase studii demonstrează că acestea crează o percepere emoţională pozitivă, efectecle mani-
festîndu-se la nivel vizual, deoarece prin utilizarea acestora  artistul pune în valoare estetica caracterizată prin 
proprietăţile lor: luciu, culoare, densitate, fragilitate, transparenţă şi duritate (piese de mobilier, decorarea ta-
vanelor, pardoselelor şi pereţilor etc.).   

 - Materialele artificiale şi nonmetalice (sticlă, plastic, pietre sintetice s.a) – prezintă un interes în designul 
contemporan oferind posibilităţi mai variate (capătă variaţii proprietăţi fizice şi chimice) şi datorită cărora 
putem pune în valoare detaliile necesare şi originale ale designului (obiecte de decor, iluminare, pereţi des-
părţitori etc.). După proprietăţile sale fizico-chimice materialele artificiale posedă unele criterii: luciu, colorit 
şi prelucrare depăşindu-le pe cele de natură organică, funcţionalitatea lor rămîne aceiaşi dar valoarea lor e mai 
scăzută. Creaţiile din materiale artificiale ajută la delimitarea spaţiului, crearea unei idei complexe unice.  

Alegerea materialelor combinate oferă autorului posibilităţi mai mari pentru a echilibra compoziţia in-
tegrînd componenţele unui ambiant arhitectural în design astfel încît să se creeze o unitate a ansamblului de 
figuri şi forme prin aceasta întelegîndu-se atît întregul, cît şi un fragment.  

Prin intermediul artei decorative - contemporane putem obţine mai multe efecte optice în funcţie de moda-
litatea de iluminare, obţinîndu-se diferite „artificii psihologice” ce crează o atmosferă deosebită, comfort şi 
linişte.  

 
3.    MODALITĂŢI DE EXECUTARE  ŞI  DECORARE  A  COMPOZIŢIILOR DECORATIVE 
Tehnica executării a lucrărilor decorative - contemporane se alege în dependenţă de materialul selectat prin 

metode şi tehnologii complicate şi variate: trafilare, cioplire, laminare, prelucrare termică, modelare, sudare, 
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tăiere, turnare, stanţare, traforare, răzuire, înnălbire, oxidare, înnegrire, poliere, nituire - pentru a obţine 
efectul necesar.  

Metodele de topire şi turnare permit corectarea  defectelor, laminarea se reglează ca materialul să se alun-
gească şi să se lăţească, trafilarea este întrebuinţată pentru obţinerea barelor subţiri sau sîrme, stanţarea – este 
operaţiunea care permite tăierea, fără aşchiere. Nituirea este o operaţiune de îmbinare nedemontabilă şi se 
utilizează pentru decorare şi mijloc de asamblare, polizarea - permite prelucrarea pieselor cu discuri abrazive, 
tehnica patinării şi colorării se utilizează pentru obţinerea unor noi nuanţe, culori uneori cu efecte multicolore 
cu ajutorul diferitor aliaje şi substenţe chimice.  

Confecţionarea compoziţiei decorative se efectuiază pe două căi: manuală (individuală) şi cu înterebuinţa-
rea  diferitor tehnici mecanizate (serie). Modalitatea confecţionării individuale a artei decorative prezintă au-
torului larga libertate de fantezie, experiment total – în alegerea materialului pentru confecţionarea şi rezolva-
rea concretă, în alegerea mijloacelor de decorare şi design, din această cauză etapele pot fi variate în depen-
denţă de numarul tehnicilor şi mijloacelor utilizate la crearea unei lucrări.   

În piesele “confectionate manual” e individualitatea autorului care a creat-o. În acest context este necesar, 
să menţionăm faptul că, în prezent modalitatea individuală nu se poate numi 100% manuală deoare ce autorul, 
în etapele realizării lor, deseori întrebuinţează semifabricate, executate prin trafilare, stanţare, turnare a semi-
fabricatelor s.a. 

Pentru confecţionarea şi decorarea pieselor de decorare a interiorului este necesară studierea diferitor exem-
ple şi indicaţii practice ce au fost executate în prealabil (unde sunt descrise etapele de executare).  

În dependenţă de concepţia lucrării se alege materialele necesare. Indiferent de materialele ce se întrebu-
inţează nu este posibil confecţionarea unei compoziţii contemporane fără a ne informa şi a studia, practica, 
principiile ce ţin de partea tehnologică şi confecţionare a fiecărui material în parte. Metodele de realizare din 
materiale variate vor fi la fel diferite deoarece fiecare materie primă posedă proprietăţile sale proprii irepetabile 
ce ţin de proprietăţile fizice şi chimice de aspectul exterior în combinarea lor armonioasă crează o frumuseţe 
deosebită.      

  
Concluzii 
Formele lucrărilor, artei decorative îşi aduc aportul la procesul formării unui vocabular specific ce acţio-

nează asupra stărilor de spirit uman, în rezultat arta decorativă cu specificul său paticipă la satisfacerea nece-
sităţilor omului material şi spiritualin domeniul decorării interiorului, deoarece interiorul crează şi formează 
ambianţa omului.  

Înaintea creării unei opere cu spirit decorativ contemporan autorul trebuie să-şi pună ca scop cerinţe bine 
definite: crearea unei forme noi; îmbunătăţirea proprietăţilor pieselor prin intermediul meterialelor şi tehnicilor 
moderne.   

Arta decorativă este o artă a volumelor în spaţiu care încadrează un interior sau exterior prin expunerea 
spaţială a diferitor obiecte reale, tridimensionale. În acest context se face posibilă compensarea convenţiilor 
sociale de „percepere de la distanţă” a pieselor de decorare ce posedă proprietatea de transmitere a tridimensi-
onalităţii obiectelor înlocuind parţial perceperea tactilă. 
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